



J. Maia
R. Soares
Telmo Nunes
MB
J

Ata n.º 4/2016

Aos catorze dias do mês de dezembro de dois mil e dezasseis, pelas dez horas, decorreu a reunião da Direção de Ciências com os Representantes dos Trabalhadores para a Segurança e a Saúde no Trabalho, adiante designados por RT-SST, que teve lugar na sala de reuniões da Direção, no edifício C5. -----

Estiveram presentes o Subdiretor Professor Jorge Maia Alves, a técnica superior de segurança e saúde no trabalho Júlia Alves e os representantes dos trabalhadores para a segurança e saúde no trabalho, adiante designados por RT-SST, os não-docentes Rodrigo Maia, António Gualdrapa e João Silva e o não-docente Telmo Nunes, em substituição da docente Ana Amorim. Não esteve presente a docente Susana Santos, que justificou previamente a sua ausência.

Ordem de Trabalhos-----

1. **Ponto da situação relativamente à implementação de serviços de saúde do trabalho-----**
 - 1.1. Foram os RT-SST informados de constrangimentos técnicos relacionados com a instalação do gabinete médico e de enfermagem, bem como dos esforços que estão a ser desenvolvidos no sentido de os ultrapassar.
 - 1.2. A técnica Júlia Alves informou que o Gabinete de Segurança, Saúde e Sustentabilidade, adiante designado por G3S, vai enviar, para auscultação dos RT-SST, o modelo de relatório de incidente e acidentes a vigorar em Ciências.
 - 1.3. A técnica Júlia Alves informou que o G3S vai formalizar, para obtenção de parecer, a consulta aos RT-SST em matéria de segurança e saúde no trabalho, de acordo com o artigo 18º do regime jurídico da promoção da segurança e saúde no trabalho. Nessa consulta, será colocada uma questão específica sobre a concordância dos RT-SST com a modalidade de serviços externos na prestação dos serviços de saúde no trabalho.
 - 1.4. Relativamente aos restantes documentos necessários para o processo de dispensa de serviços internos, no âmbito da saúde no trabalho, a informação necessária encontra-se já identificada e compilada.
2. **Agendamento da próxima ação de sensibilização em segurança e saúde no trabalho-----**
 - 2.1. O G3S irá marcar um conjunto de ações de sensibilização, organizadas em blocos de 2 horas, preferencialmente às quartas-feiras de manhã, subordinadas a temas como: avaliação de riscos profissionais, equipamentos de proteção individual, boas práticas em laboratório, procedimentos de emergência, primeiros socorros, etc.
 - 2.2. A realizar em 2017, será agendada também uma ação de sensibilização e treino em manuseamento de extintores.
3. **Atividades para 2017-----**
 - 3.1. Estão planeadas para 2017 a continuação das atividades em curso, nomeadamente exercícios de evacuação, avaliação de riscos, visitas a laboratórios, gestão de emergências.
 - 3.2. Pretende-se também avaliar a implementação das medidas de autoproteção e dar seguimento ao processo de implementação dos serviços de saúde no trabalho.
4. **Outras informações-----**
 - 4.1. Foi aprovada a ata da reunião anterior.



- 4.2. O G3S vai enviar aos RT-SST proposta de calendário de reuniões para 2017.
- 4.3. O Subdiretor Professor Jorge Maia Alves informou que irá atribuir um espaço que funcionará como sala comum para o desenvolvimento/apoio à atividade dos RT- SST e atividade sindical em Ciências. Relativamente a este aspeto houve total concordância por parte da Direção de Ciências em cumprir com o prescrito na lei, ao atribuir uma sala comum composta dois armários com chave, mesa, dez cadeiras e extensão telefónica, de modo a potenciar o trabalho a desenvolver. O Subdiretor Professor Jorge Maia Alves ficou de tratar deste aspeto com a maior brevidade possível.
- 4.4. Os RT-SST vão enviar à direção um cartaz de divulgação sobre as atividades dos RT-SST, solicitando apoio para a impressão e afixação.
- 4.5. Os RT-SST informaram que estão a organizar uma sessão de esclarecimento sobre assédio moral nos locais de trabalho.
- 4.6. Os RT-SST informaram que irão realizar, junto dos trabalhadores, um inquérito sobre condições de conforto térmico e ventilação nos locais de trabalho.

Deu-se por finda a reunião pelas onze horas e trinta minutos, sendo lavrada a presente ata que será assinada, após leitura e aprovação, por todos os presentes. _____

Jorge Maia Alves (Subdiretor): J. M.

Júlia Alves (técnica SSST): J. Alves

João Silva (RTSST): João António Nunes de Silva

António Gualdrapa (RTSST): António Manuel Pergamino Gualdrapa

Rodrigo Maia (RTSST): Rodrigo Vaz Maia

Telmo Nunes (RTSST): Telmo Nunes